

受内因和外因的影响,近年特别是今年以来,咸宁空气质量优良率出现持续递减的态势。针对这一问题,市环保局、住建委、质监局、公安局等16家单位正式启动联防联控机制。

## A内因外因,蓝天被蒙尘

“咸宁不是一向以空气好著称吗,怎么上次来雾霾这么严重?”7日,在温泉某事业单位上班的王女士,和武汉好友在QQ上聊天时,被问了这么一句。

听到好友的问话,王女士回答:“这只是偶然现象,我们咸宁的空气一向很好的,经常能看到蓝天!”

可说是这样说,回咸宁工作了五年的王女士明白,近几年,家乡的天没有以前那么蓝,尤其是今年这几个月,雾霾天多。

据市环保局近几年的监测数据显示,市区空气质量优良率2012年为96.2%,2013年为94.52%,2014年为90.36%,连续三年来呈现出明显的递减态势,而今年一季度的情况更不容乐观。

市环保局组织环保专家进行了客观、科学的分析,认为蓝天蒙尘,是受内因外因的影响。内因是受工业废气污染、汽车尾气污染、烟花爆竹污染、建筑扬尘影响等;外因是大气环流影响,外源污染的输入,使咸宁无法独善其身。

“虽然优良率递减并不代表整体空气质量比其它地市州差,相反去年咸宁以328的优良天数名列全省第二,但从实现绿色崛起和保持生态优势的高标准来看,这是一种警报,必须引起高度重视。”环境保护监测站助理工程师焦军军分析说。



## 千亩茶园助力集体经济

3月底,崇阳县塘桥村王角岭茶叶基地,村民在新平整的山坡上栽种茶树苗。该基地计划发展成为千亩茶叶基地,栽种绿茶、油茶和白茶,目前平整600多亩土地,已种绿茶260亩,新增油茶200亩,不断发展壮大集体经济。

记者 陈红菊 通讯员 王芳芳 刘旺云 摄



## 精品茶叶带动村民致富

3月底,在崇阳县桂花泉镇横山村高山精品茶园基地,农户在栽种茶苗。该基地总投资200万元,占地面积1000亩,由回乡老板陈秋林创建。他鼓励村民以土地入股,参与茶园管理。基地建成后,年经济效益可达400万元,提供就业岗位100多个。

记者 陈红菊 通讯员 王芳芳 王建华 摄

## 青山镇美丽乡村建设渐入佳境

本报讯 记者王凡、通讯员汪佳报道:8日,走进青山镇磨刀村,只见白墙红瓦装点的民居错落有致,村子道路和房前屋后整洁干净。

“现在村子就像一个绿色大氧吧,道路两旁,房前屋后,都是绿色,环境很清

新。”村民廖爱民说,村里不但整洁,还发展了花卉苗木产业,充满花香。

像磨刀村一样,石龙村绿树婆娑,健身器材齐全,文化活动丰富;东流村湾湾户户庭院栽花种草,一派田园风光……

“这得力于美丽乡村建设,才有了这

‘一村一景、一湾一画’的独特景观。”该镇干部介绍,镇里统一对各村湾进行规划指导,按照新农村建设标准,推进有特色有亮点的村庄布局,呈现独树一帜、独具风格的村貌。

为此,该镇接力实施村容村貌整治工

程,大力绿化乡村道路和基地道路,使村级道路和基地道路郁郁葱葱。

目前,该镇共建垃圾池532个、标准垃圾房71个、垃圾填埋厂23处,并投入十余万元配备了3辆垃圾清运车和1辆垃圾装载车等。

## 梅园社区老人们的红歌会

记者 江世栋 通讯员 卢娟 刘思扬

唱、合唱,歌声嘹亮,激情飞扬!

当晚,记者来到小白楼的二楼,16个老人坐成三排,对着前台架子上的乐谱,伴着手风琴合唱《我用胡琴和你说话》。

这是一首上世纪60年代的军旅歌曲,表现了一个戍边的战士在静夜里拉着胡琴,思念着故乡和亲人,但决心献身国防、保卫边疆。

“我们迎着初升的太阳,走在崭新的道路上……”接着,老人们又高亢激昂地唱起了《走向复兴》等红歌。

到了独唱时间,一位满头白发但精神矍铄的老人走上前台,更换了架子上的乐谱后,唱起了《我爱你,中国》,歌声宏亮,中气十足。在他身后,摆放着一摞摞用白纸抄写的歌谱。

这位老人名叫李长洲,今年74岁。他上世纪60年代毕业于张家口师专,学的是中文但爱好音乐,会很多乐器,尤其擅长拉手风琴。

十年前的夏天,他看到很多退休的同

事业余生活比较单调,就和原厂文艺骨干

单寂寞排遣了,人际关系融洽了,无事生非没有了,觉得心情很舒畅。

至今,梅园社区的老人们共传唱了100多首红歌。

记者手记:

老人们为什么爱唱红歌?因为红歌让他们想起了年轻时激情燃烧的岁月。

是的,这群退休老人,95%来自北方,他们是唱着《东方红》、《花儿为什么这样红》等经典红歌成长的,他们有理想、有激情,他们年轻过、奋斗过,从不缺乏积极向上的正能量。

如今,为祖国建设贡献了一生的老人,用红歌缅怀岁月,在歌声中共享幸福充实的晚年。

**记者跑社区**

新鲜事 急难事 不平事 开心事  
新闻热线  
18907249111  
您也可以通过新浪微博@咸宁日报社留言



图为遭盗伐的山林现场

## 大路乡宾兴会村

## 20亩山林遭盗伐

图/文 记者 魏民

近日,本报接到热线电话,称通山县大路乡宾兴会村二组一处山林遭盗伐,近20亩、共一千多株杉树、楠竹等被砍伐一空。

10日,记者在爆料人、该村二组村民焦天喜的带领下来到事发地,发现现场到处都是树桩,大的直径有30多公分,小的有10多公分,大型机械的轮子印迹依稀可见。

据悉,该村2组共有2片山林,共60余亩。2008年,全组50户共200多名村民,达成协议,湾子里所有的塘堰、山林、荒地所有权都归集体所有。

事件发生后,组里的村民们气愤不已,第一时间到通山县林业局森林公安局报案。通山林业公安分局接案后,派出办案人员进行了现场勘查,但从3月29日报案至今,时间已经过去半个月了,林业公安局并未给出明确回复。

焦天喜说,半月来,他和其他村民一直在焦急等待,希望相关部门能尽快查出幕后黑手,还村民们一个公道,不能成为悬案不了了之。

当前,全市上下正在大力推进绿满咸宁行动,该村20亩山林遭盗伐,性质非常恶劣,希望相关部门协调行动,尽快破案。

## 新闻聚焦

## 市质监局一季度

## 免收证书费22万元

本报讯 记者闻期骏、通讯员高树军报道:7日,记者从市质监部门获悉,从元月1日免收小型微型企业组织机构代码证书费以来,一季度,我市有1500家企业享受到这一优惠政策,累计免收共计22万元。

市质监局代码窗口与工商、国税、地税等联合组成企业注册登记联办窗口,实行组织机构代码证、工商营业执照、税务登记证“三证联办”,极大节约了办证人的时间、精力和费用。该局还将代码颁证工作流程和优惠政策以公告方式公示上墙,主动接受社会各界的监督;同时,在代码工作中对违法的用户实行“首次违法零处罚”,以责令整改、指导为主,获得服务对象好评。

## 咸安区食药监局

## 开展“12331”宣传活动

本报讯 记者黄柱、通讯员陈丽芳、杨志刚报道:10日,咸安区食品药品监督管理局开展了主题为“合力打假,守护健康”的12331热线宣传活动。

据悉,此次活动是为加强食品药品投诉举报宣传工作,提升12331热线的公众知晓度,推动社会各界参与食品药品安全社会共治。

今年以来,该区食药监局先后开展了“食品安全宣传周”、“药品安全用药月”等宣传咨询活动,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,提高市民安全意识。

据统计,目前该区共计发放宣传资料4万多份,宣传册2000册,发布手机信息20万条。

## 咸安区社保局

## 搭建网络认证平台

本报讯 通讯员黄德禄、常亚鹏报道:“能在家门口就近领取养老金,这样的服务真的很便民。”7日,咸安区汀泗桥镇退休人员周爹爹从该镇人社中心领到养老金时感慨地说。

近年来,咸安区社保局将解决离退休人员社会化管理服务移交乡镇人社中心和社区作为突破口,启动试点工作,为试点单位搭建新的网络平台,完成了对试点辖区养老金领取人员的身份证号码、出生日期、电话号码、居住地址、亲属等信息的采集登记录入,保证养老金领取人员得到更便捷的服务。截止目前,已先后为320名退休人员办理了资格认证手续。

## 慈口乡

## 力推干部“以老带新”

本报讯 通讯员张远杰、赵流男、李芳报道:“首先要耐心倾听事情原委,然后再分析原因,提出解决方案。”日前,通山县慈口乡退职干部朱从奎处理桔园纠纷时,向年轻干部邓伏六传授经验道。

为发挥退职干部余热,该乡制订“以老带新”工作制度,确定政治素质好、业务能力强、经验丰富的老干部作为新选干部的指导老师,通过传帮带,使年轻干部尽快实现角色转变。

据了解,去年换届以来,该乡退职老干部协助新选干部解决难题7件,提供合理性建议5条,退职老干部还为群众办好事24件。